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01. PROJETO DE SEGURANÇA ELABORADO COM APLICAÇÃO DAS INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DA  BAHIA E  TAMBEM

INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO EM SUBSTITUIÇÃO AS IT QUE AINDA NÃO FORAM ELEBORADAS E

DISPONIBILIZADA PELO CORPO DE BOMBEIRO DO ESTADO DE SÃO PAULO.

02. DIMENSÕES E ELEVAÇÕES EM METRO, DIÂMETRO EM POLEGADA, EXCETO ONDE INDICADO;

03. TODOS OS EQUIPAMENTOS E MATERIAIS DAS INSTALAÇÕES DE INCÊNDIO DEVERÃO TER AS INSTALAÇÕES EM CONFORMIDADE COM IT -

INSTRUÇÃO TÉCNICA DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO

 05. TODAS AS COTAS ESTÃO EM METROS(m)

SINALIZAÇÃO:

06 - A ALTURA DAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA NAS ROTAS DE FUGA DEVE SER DE 1,80M DO PISO ACABADO.

07 - A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVE SER INSTALADA A 10 cm ACIMA DAS PORTAS DAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA.

08 - INSTALAR TARJA COLORIDA NAS PORTAS DE VIDRO DAS ROTAS DE FUGA COM NO MÍNIMO 5 CM DE ESPESSURA DE 1,0m A 1,4m DE ALTURA.

09 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO COM SETA NO PATAMAR INTERMEDIÁRIO DAS ESCADAS, INDICANDO SENTIDO DE FUGA.

10 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO ESPECÍFICA PARA A PCF, INSTALADA A 1,2M DO PISO ACABADO, VER PLANTA DE DETALHES.

11 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO EM TODAS AS FACES DO PILAR QUE POSSUI EXTINTOR.

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA:

12. ESPECIFICAÇÕES ELÉTRICAS DAS LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA

- BATERIA: 6 V - 4 AH;

- TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 110 OU 220 VCA, 60 HZ (BIVOLT AUTOMÁTICO);

- CONSUMO: INFERIOR A 24 H EM 220 V

- LÂMPADA: FLUORESCENTE COMPACTA DE 9W, 4 PINOS COM DUAS - LÂMPADAS DE 9W;

- AUTONOMIA PRÓXIMA A 2 HORAS;

- NÍVEL DE ILUMINAMENTO (3 LUX EM LOCAIS PLANOS E 5 LUX EM LOCAIS EM DESNÍVEL);

-1100 LUMENS DE INTENSIDADE LUMINOSA;

-TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 12 VOLTS.

DETECÇÃO E ALARME:

01 - A FONTE DE ALIMENTAÇÃO DA CENTRAL DE ALARME DEVERÁ POSSUIR AUTONOMIA DE 24H MAIS 15MIN EM REGIME DE ALARME.

02 - ALTURA DE INSTALAÇÃO DO ACIONADOR MANUAL DEVERÁ ESTAR ENTRE 1,20 E 1,60M DE ALTURA.

03 - OS AVISADORES DEVEM SER AUDÍVEIS EM TODOS OS PONTOS DA EDIFICAÇÃO SEM INIBIR A COMUNICAÇÃO VERBAL.

04 -  OS AVISADORES SONOROS E/OU VISUAIS DEVEM SER INSTALADOS A UMA ALTURA ENTRE 2,20 M A 3,50 M, DE FORMA EMBUTIDA OU SOBREPOSTA,

PREFERENCIALMENTE NA PAREDE.

SAIDAS DE EMERGÊNCIA:

13 - O PISO DAS RAMPAS E ESCADAS DEVE SER ANTIDERRAPANTE COM, NO MÍNIMO, 0,5 DE COEFICIENTE DE ATRITO DINÂMICO, CONFORME NORMA

BRASILEIRA OU INTERNACIONALMENTE RECONHECIDA, E PERMANECER ANTIDERRAPANTE COM OUSO.

14 - OS DEGRAUS DEVEM:

A. TER ALTURA H COMPREENDIDA ENTRE 16 CM E 18 cm, COM TOLERÂNCIA DE 0,5cm;

B. TER LARGURA B (VER FIGURA 4) DIMENSIONADA PELA FÓRMULA DE BLONDEL:

63 CM ≤ (2H + B) ≤ 64cm

15 - O CORRIMÃO DEVERÁ SER AFASTADO NO MÍNIMO 4CM DA PAREDE, E DIÂMETRO ENTRE 3,8 E 6,5CM

16 - NAS ROTAS DE FUGA SERÃO CONSTRUÍDAS RAMPAS DE ACESSO ONDE O DESNÍVEL PODE VARIAR DE 19 A 48cm E RAMPAS OU ESCADAS DOTADAS

DE CORRIMÃO E GUARDA-CORPO ONDE O DESNÍVEL FOR SUPERIOR A 48cm

17 - A CAIXA DA ESCADA NÃO ENCLAUSURADA DEVERÁ POSSUIR RESISTÊNCIA A 2 HORAS DE FOGO.

EXTINTORES:

18. - OS EXTINTORES EXTERNOS DEVEM SER PROTEGIDOS CONTRA INTEMPÉRIES E DANOS FÍSICOS EM POTENCIAL SENDO INSTALADOS EM CAIXAS

DE ABRIGO.

19 - A ALTURA MÁXIMA DE INSTALAÇÃO DO EXTINTOR DEVERÁ SER DE 1,60M PARA A ALÇA DE MANUSEIO E A ALTURA MÍNIMA DA BASE DO EXTINTOR

DEVERÁ SE DE 0,20M.

HIDRANTES:

20. TODAS AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES DEVERÃO SER PINTADOS NA COR VERMELHA.

21 - OS ABRIGOS DEVEM SER EM COR VERMELHA, POSSUINDO APOIO OU FIXAÇÃO PRÓPRIA, INDEPENDENTE DA TUBULAÇÃO QUE ABASTECE O

HIDRANTE.

22 - O DISPOSITIVO DE RECALQUE SITUADO NO PASSEIO, DEVERÁ SER ENTERRADO EM CAIXA DE ALVENARIA, COM FUNDO PERMEÁVEL OU

DRENO, TAMPA ARTICULADA E REQUADRO EM FERRO FUNDIDO, PINTADA EM VERMELHO, IDENTIFICADA PELA PALAVRA “INCÊNDIO”, COM DIMENSÕES

DE 0,40 M X 0,60 M, AFASTADA A 0,50 M DA GUIA DO PASSEIO; A INTRODUÇÃO TEM QUE ESTAR VOLTADA PARA CIMA EM ÂNGULO DE 45° E

POSICIONADA, NO MÁXIMO, A 0,15 M DE PROFUNDIDADE EM RELAÇÃO AO PISO DO PASSEIO; O VOLANTE DE MANOBRA DA VÁLVULA DEVE ESTAR

SITUADO A NO MÁXIMO 0,50 M DO NÍVEL DO PISO ACABADO. TAL VÁLVULA DEVE SER DO TIPO GAVETA OU ESFERA, PERMITINDO O FLUXO DE ÁGUA

NOS DOIS SENTIDOS, E INSTALADA DE FORMA A GARANTIR SEU ADEQUADO MANUSEIO (DEVERÃO SER VERIFICADAS IN LOCO AS CONDIÇÕES DO

REGISTRO DE RECALQUE EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

23 - OS ABRIGOS DEVEM POSSUIR EM SEU INTERIOR: MANGUEIRA(S), ESGUICHO(S) JATO REGULÁVEL E CHAVE DE MANGUEIRA.

24 - AS VÁLVULAS DOS HIDRANTES DEVEM SER DO TIPO ANGULARES DE DIÂMETRO DN65 (2½"). PARA SISTEMAS QUE UTILIZEM MANGUEIRAS DE 40 mm,

ADMITE-SE VÁLVULA ANGULAR COM DIÂMETRO DN40 (1½").

25 - O RESERVATÓRIO DEVE SER BI COMPARTIMENTADO E CONSTRUÍDO DE MANEIRA QUE POSSIBILITE SUA LIMPEZA SEM INTERRUPÇÃO TOTAL DO

SUPRIMENTO DE ÁGUA DO SISTEMA, OU SEJA, MANTENDO PELO MENOS 50% DA RESERVA DE INCÊNDIO (RESERVATÓRIO COM DUAS CÉLULAS

INTERLIGADAS DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO RESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE

BOMBEIROS).

26 - O RESERVATÓRIO DEVE SER TOTALMENTE FECHADO, A FIM DE NÃO PERMITIR A ENTRADA DE LUZ SOLAR E/OU MATERIAIS ESTRANHO QUE

POSSAM COMPROMETER A QUALIDADE DA ÁGUA.

.

27 - O RESERVATÓRIO EXCLUSIVO PARA OS SISTEMAS DE HIDRANTES OU MANGOTINHOS DEVE SER PROVIDO DE CHAVE DE NÍVEL E/OU DISPOSITIVO

DE ALARME, SOMENTE PARA INDICAR BAIXO NÍVEL DE ÁGUA (DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DE

ALARMERESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

28 - O PONTO DE TOMADA DA SUCÇÃO DA BOMBA PRINCIPAL DEVE SER LOCALIZADO JUNTO AO FUNDO DO RESERVATÓRIO, CASO ASSIM NÃO ESTEJA

DEVE POSSUIR UM SISTEMA QUE MANTENHA AS BOMBAS AFOGADAS HIDRAULICAMENTE.

29 - A AUTOMATIZAÇÃO DA BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER EXECUTADA DE MANEIRA QUE, APÓS A PARTIDA DO MOTOR, SEU

DESLIGAMENTO SEJA SOMENTE MANUAL NO SEU PRÓPRIO PAINEL DE COMANDO, LOCALIZADO NA CASA DE BOMBAS (DEVERÁ SER VERIFICADO IN

LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DO SITEMA DAS BOMBAS EXISTENTES PARA QUE ATENDAM AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

30 - PELO MENOS UM ACIONAMENTO MANUAL PARA AS BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER INSTALADO EM UM PONTO SEGURO DA

EDIFICAÇÃO E QUE PERMITA FÁCIL ACESSO.

31 - O FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO É INICIADO PELA SIMPLES ABERTURA DE QUALQUER PONTO DE HIDRANTE DA INSTALAÇÃO.

32 - PARA MANTER A REDE DO SISTEMA DE HIDRANTES OU DE MANGOTINHOS DEVIDAMENTE PRESSURIZADA EM UMA FAIXA PREESTABELECIDA E,

PARA COMPENSAR PEQUENAS PERDAS DE PRESSÃO, UMA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) DEVE SER INSTALADA; TAL BOMBA DEVERÁ TER

VAZÃO MÁXIMA DE 20 L/MIN.

33 - AS AUTOMATIZAÇÕES DA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) PARA LIGÁ-LA E DESLIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE E DA BOMBA PRINCIPAL PARA

SOMENTE LIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE DEVEM SER FEITAS ATRAVÉS DE PRESSOSTATOS INSTALADOS.

34 - A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVE SER INDEPENDENTE DO CONSUMO GERAL, DE FORMA A PERMITIR O DESLIGAMENTO

GERAL DA ENERGIA ELÉTRICA, SEM PREJUÍZO DO FUNCIONAMENTO DO MOTOR DA BOMBA DE INCÊNDIO.

35 - NA FALTA DE ENERGIA DA CONCESSIONÁRIA, AS BOMBAS DE INCÊNDIO ACIONADAS POR MOTOR ELÉTRICO SERÃO ALIMENTADAS POR UM

GERADOR DIESEL.

36 - AS CHAVES ELÉTRICAS DE ALIMENTAÇÃO DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVEM SER SINALIZADAS COM A INSCRIÇÃO “ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DE

INCÊNDIO - NÃO DESLIGUE”.

37 - UM PAINEL DE COMANDO DEVE SER INSTALADO NO INTERIOR DA CASA DE BOMBAS, INDICANDO BOMBA EM FUNCIONAMENTO E SISTEMA

AUTOMÁTICO DESLIGADO.

38. TODA A REDE DEVERÁ SER TESTADA COM PRESSÃO DE NO MÍNIMO 1400KPA (14.28kgf/cm²) POR UM PERÍODO MÍNIMO DE DUAS HORAS, SEM QUEDA

DE PRESSÃO INICIAL.

39. TODOS OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO SER INSTALADOS COM FIXAÇÕES ADEQUADAS PARA SEU PESO E O TIPO DE SUPERFÍCIE ONDE SERÃO

FIXADOS.

40. TODOS OS RAMAIS HORIZONTAIS DEVEM SER FIXADOS COM CHUMBADORES DE AÇO, TIRANTES E BRAÇADEIRAS.

41. TODAS AS TUBULAÇÕES DEVERÃO SER COMPATÍVEIS COM A REDE DO MERCADO E SOLDADO OU FIXADO COM SUPORTE NA ESTRUTURA

METÁLICA.

42. O PROJETO SERÁ ORIENTADO PELA EQUIPE TÉCNICA DO EDIFICAÇÃO OU POR PROFISSIONAL ESPECIALIZADO INDICADO POR ESTA, A FIM DE

MANTER A UNIDADE DO SISTEMA.

43. TODAS AS FERRAGENS DE SUSTENTAÇÃO DAS INSTALACÕES DEVERÃO SER EM FERRO DE FABRICAÇÃO INDUSTRIAL COM PROTEÇÃO

ANTI-CORROSÃO DE ACORDO COM AS NORMAS DA IT.

44. TODA E QUALQUER SITUAÇÃO NA EXECUÇÃO EM OBRA NÃO DESCRITA NESTE PROJETO DEVERÁ SEGUIR AS ORIENTAÇÕES  E EXIGÊNCIAS DA IT.

45. NÃO USAR CURVAS FORÇADAS NAS TUBULAÇÕES.

46. OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SEREM COMPATÍVEIS COM O SISTEMA  DE DETECÇÃO E ALARME MERCADO.

NOTAS DE SUPORTAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. NAS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES OS SUPORTES E FIXAÇÕES DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SUPORTAR 05 (CINCO) VEZES A MASSA DO TUBO

CHEIO DE AGUA MAIS 114 KG EM CADA PONTO DE FIXAÇÃO.

2. A SUPORTAÇÃO DAS TUBULAÇÕES, DEVEM SER COORDENADAS COM OS DEMAIS PROJETOS, A FIM DE SOLUCIONAR POSSÍVEIS INTERFERÊNCIAS E

OTIMIZAR CUSTOS DE OBRA.

3. DEVE-SE CONSULTAR ESTRUTURALISTA, PARA EXECUÇÃO DOS DISPOSITIVOS DE FIXAÇÃO E SUPORTAÇÃO DAS REDES DO SISTEMA DE

PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIO.

NOTAS DE PINTURA DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. O TRATAMENTO ANTICORROSSIVO PARA AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES  DEVERÃO SER REALIZADOS COM LIMPEZA COM SOLVENTE APROPRIADO

E APLICAÇÃO DE ZARCÃO EPOXI NÁUTICO OU SUPERGALVANITE EMM TODA A REDE DA PINTURA DE ACABMANETO COM DUAS DEMÃOS DE TINTA DE

ESMALTE SINTÉTICO NA COR VERMELHO.
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Nome do Empreendimento:
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA BAIANO  - BOM JESUS DA LAPA

Autor do Projeto

Engº Diego Kazukas - CREA 2716694389

Proprietário

Tipo do Projeto:
Projeto de Segurança Contra Incêndio e Pânico

Identificação do Projeto:

Data:
11/03/2020

Nº da Prancha

02/05
Endereço do Empreendimento:

Arquivo:
IFECT-INC-02-05-R00

Desenho:
Diego Kazukas

Esc:
1/100

BLOCO ADMINISTRATIVO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO

Perímetro Irrigado Formoso, lote 1194, BR 349, Bom Jesus da Lapa-BA

DECRETO SÃO PAULO N.56.819, DE 10.03.2011

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 01 - Procedimentos Administrativos

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 02 - Conceitos básicos de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 03 - Terminologia de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 04 - Símbolos gráficos para projeto de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 06 - Acesso de viatura na edificação e área de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 07 - Separação entre edificações

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 08 - Resistência ao fogo dos elementos de construção

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 09 - Compartimentação horizontal e compartimentação vertical

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 - Controle de materiais de acabamento e revestimento

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 11 - Saídas de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 14 - Carga de incêndio nas edificações e áreas de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 15 - Controle de fumaça

IT Nº 15 PARTE 03 - controle de fumaça natural em indústrias, depósitose áreas e armazenamento em comércios.

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 16 - Plano de emergência contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 17 - Brigada de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 18 - Iluminação de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 19 - Sistemas de detecção e alarme de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 20 - Sinalização de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 21 - Sistema de proteção por extintores de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 22 - Sistema de hidrantes e de mangotinhospara combate a incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 25 - Segurança contra incêndio para líquidos combustíveis e inflamáveis

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 37 - Subestações elétrica

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 38 - Segurança contra incêndio em cozinha profissional

ABNT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS

NBR 9050 - Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos.

NBR 09077 - Saídas de Emergência em Edifícios.

NBR 10898 - Sistema de Iluminação de Emergência.

NBR 11742 - Porta Corta Fogo Para Saída De Emergência.

NBR 11785 - Barra antipânico.

NBR 12693 - Sistemas de proteção por extintores de incêndio.

NBR 13434-1 Sinalização de segurança contra incêndio e panico - Princípios de projeto.

NBR 13434-2 Símbolos de sinalização de segurança contra incêndio e pânico.

NBR 13714 - Sistema de hidrantes e de mangotinhos para combate a incêndio.

NBR 14100 - Proteção contra incêndio - Símbolos gráficos para projeto

NBR 14276 - Brigada de Incêndio - Requisitos.

01. PROJETO DE SEGURANÇA ELABORADO COM APLICAÇÃO DAS INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DA  BAHIA E  TAMBEM

INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO EM SUBSTITUIÇÃO AS IT QUE AINDA NÃO FORAM ELEBORADAS E

DISPONIBILIZADA PELO CORPO DE BOMBEIRO DO ESTADO DE SÃO PAULO.

02. DIMENSÕES E ELEVAÇÕES EM METRO, DIÂMETRO EM POLEGADA, EXCETO ONDE INDICADO;

03. TODOS OS EQUIPAMENTOS E MATERIAIS DAS INSTALAÇÕES DE INCÊNDIO DEVERÃO TER AS INSTALAÇÕES EM CONFORMIDADE COM IT -

INSTRUÇÃO TÉCNICA DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO

 05. TODAS AS COTAS ESTÃO EM METROS(m)

SINALIZAÇÃO:

06 - A ALTURA DAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA NAS ROTAS DE FUGA DEVE SER DE 1,80M DO PISO ACABADO.

07 - A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVE SER INSTALADA A 10 cm ACIMA DAS PORTAS DAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA.

08 - INSTALAR TARJA COLORIDA NAS PORTAS DE VIDRO DAS ROTAS DE FUGA COM NO MÍNIMO 5 CM DE ESPESSURA DE 1,0m A 1,4m DE ALTURA.

09 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO COM SETA NO PATAMAR INTERMEDIÁRIO DAS ESCADAS, INDICANDO SENTIDO DE FUGA.

10 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO ESPECÍFICA PARA A PCF, INSTALADA A 1,2M DO PISO ACABADO, VER PLANTA DE DETALHES.

11 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO EM TODAS AS FACES DO PILAR QUE POSSUI EXTINTOR.

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA:

12. ESPECIFICAÇÕES ELÉTRICAS DAS LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA

- BATERIA: 6 V - 4 AH;

- TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 110 OU 220 VCA, 60 HZ (BIVOLT AUTOMÁTICO);

- CONSUMO: INFERIOR A 24 H EM 220 V

- LÂMPADA: FLUORESCENTE COMPACTA DE 9W, 4 PINOS COM DUAS - LÂMPADAS DE 9W;

- AUTONOMIA PRÓXIMA A 2 HORAS;

- NÍVEL DE ILUMINAMENTO (3 LUX EM LOCAIS PLANOS E 5 LUX EM LOCAIS EM DESNÍVEL);

-1100 LUMENS DE INTENSIDADE LUMINOSA;

-TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 12 VOLTS.

DETECÇÃO E ALARME:

01 - A FONTE DE ALIMENTAÇÃO DA CENTRAL DE ALARME DEVERÁ POSSUIR AUTONOMIA DE 24H MAIS 15MIN EM REGIME DE ALARME.

02 - ALTURA DE INSTALAÇÃO DO ACIONADOR MANUAL DEVERÁ ESTAR ENTRE 1,20 E 1,60M DE ALTURA.

03 - OS AVISADORES DEVEM SER AUDÍVEIS EM TODOS OS PONTOS DA EDIFICAÇÃO SEM INIBIR A COMUNICAÇÃO VERBAL.

04 -  OS AVISADORES SONOROS E/OU VISUAIS DEVEM SER INSTALADOS A UMA ALTURA ENTRE 2,20 M A 3,50 M, DE FORMA EMBUTIDA OU SOBREPOSTA,

PREFERENCIALMENTE NA PAREDE.

SAIDAS DE EMERGÊNCIA:

13 - O PISO DAS RAMPAS E ESCADAS DEVE SER ANTIDERRAPANTE COM, NO MÍNIMO, 0,5 DE COEFICIENTE DE ATRITO DINÂMICO, CONFORME NORMA

BRASILEIRA OU INTERNACIONALMENTE RECONHECIDA, E PERMANECER ANTIDERRAPANTE COM OUSO.

14 - OS DEGRAUS DEVEM:

A. TER ALTURA H COMPREENDIDA ENTRE 16 CM E 18 cm, COM TOLERÂNCIA DE 0,5cm;

B. TER LARGURA B (VER FIGURA 4) DIMENSIONADA PELA FÓRMULA DE BLONDEL:

63 CM ≤ (2H + B) ≤ 64cm

15 - O CORRIMÃO DEVERÁ SER AFASTADO NO MÍNIMO 4CM DA PAREDE, E DIÂMETRO ENTRE 3,8 E 6,5CM

16 - NAS ROTAS DE FUGA SERÃO CONSTRUÍDAS RAMPAS DE ACESSO ONDE O DESNÍVEL PODE VARIAR DE 19 A 48cm E RAMPAS OU ESCADAS DOTADAS

DE CORRIMÃO E GUARDA-CORPO ONDE O DESNÍVEL FOR SUPERIOR A 48cm

17 - A CAIXA DA ESCADA NÃO ENCLAUSURADA DEVERÁ POSSUIR RESISTÊNCIA A 2 HORAS DE FOGO.

EXTINTORES:

18. - OS EXTINTORES EXTERNOS DEVEM SER PROTEGIDOS CONTRA INTEMPÉRIES E DANOS FÍSICOS EM POTENCIAL SENDO INSTALADOS EM CAIXAS

DE ABRIGO.

19 - A ALTURA MÁXIMA DE INSTALAÇÃO DO EXTINTOR DEVERÁ SER DE 1,60M PARA A ALÇA DE MANUSEIO E A ALTURA MÍNIMA DA BASE DO EXTINTOR

DEVERÁ SE DE 0,20M.

HIDRANTES:

20. TODAS AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES DEVERÃO SER PINTADOS NA COR VERMELHA.

21 - OS ABRIGOS DEVEM SER EM COR VERMELHA, POSSUINDO APOIO OU FIXAÇÃO PRÓPRIA, INDEPENDENTE DA TUBULAÇÃO QUE ABASTECE O

HIDRANTE.

22 - O DISPOSITIVO DE RECALQUE SITUADO NO PASSEIO, DEVERÁ SER ENTERRADO EM CAIXA DE ALVENARIA, COM FUNDO PERMEÁVEL OU

DRENO, TAMPA ARTICULADA E REQUADRO EM FERRO FUNDIDO, PINTADA EM VERMELHO, IDENTIFICADA PELA PALAVRA “INCÊNDIO”, COM DIMENSÕES

DE 0,40 M X 0,60 M, AFASTADA A 0,50 M DA GUIA DO PASSEIO; A INTRODUÇÃO TEM QUE ESTAR VOLTADA PARA CIMA EM ÂNGULO DE 45° E

POSICIONADA, NO MÁXIMO, A 0,15 M DE PROFUNDIDADE EM RELAÇÃO AO PISO DO PASSEIO; O VOLANTE DE MANOBRA DA VÁLVULA DEVE ESTAR

SITUADO A NO MÁXIMO 0,50 M DO NÍVEL DO PISO ACABADO. TAL VÁLVULA DEVE SER DO TIPO GAVETA OU ESFERA, PERMITINDO O FLUXO DE ÁGUA

NOS DOIS SENTIDOS, E INSTALADA DE FORMA A GARANTIR SEU ADEQUADO MANUSEIO (DEVERÃO SER VERIFICADAS IN LOCO AS CONDIÇÕES DO

REGISTRO DE RECALQUE EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

23 - OS ABRIGOS DEVEM POSSUIR EM SEU INTERIOR: MANGUEIRA(S), ESGUICHO(S) JATO REGULÁVEL E CHAVE DE MANGUEIRA.

24 - AS VÁLVULAS DOS HIDRANTES DEVEM SER DO TIPO ANGULARES DE DIÂMETRO DN65 (2½"). PARA SISTEMAS QUE UTILIZEM MANGUEIRAS DE 40 mm,

ADMITE-SE VÁLVULA ANGULAR COM DIÂMETRO DN40 (1½").

25 - O RESERVATÓRIO DEVE SER BI COMPARTIMENTADO E CONSTRUÍDO DE MANEIRA QUE POSSIBILITE SUA LIMPEZA SEM INTERRUPÇÃO TOTAL DO

SUPRIMENTO DE ÁGUA DO SISTEMA, OU SEJA, MANTENDO PELO MENOS 50% DA RESERVA DE INCÊNDIO (RESERVATÓRIO COM DUAS CÉLULAS

INTERLIGADAS DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO RESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE

BOMBEIROS).

26 - O RESERVATÓRIO DEVE SER TOTALMENTE FECHADO, A FIM DE NÃO PERMITIR A ENTRADA DE LUZ SOLAR E/OU MATERIAIS ESTRANHO QUE

POSSAM COMPROMETER A QUALIDADE DA ÁGUA.

.

27 - O RESERVATÓRIO EXCLUSIVO PARA OS SISTEMAS DE HIDRANTES OU MANGOTINHOS DEVE SER PROVIDO DE CHAVE DE NÍVEL E/OU DISPOSITIVO

DE ALARME, SOMENTE PARA INDICAR BAIXO NÍVEL DE ÁGUA (DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DE

ALARMERESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

28 - O PONTO DE TOMADA DA SUCÇÃO DA BOMBA PRINCIPAL DEVE SER LOCALIZADO JUNTO AO FUNDO DO RESERVATÓRIO, CASO ASSIM NÃO ESTEJA

DEVE POSSUIR UM SISTEMA QUE MANTENHA AS BOMBAS AFOGADAS HIDRAULICAMENTE.

29 - A AUTOMATIZAÇÃO DA BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER EXECUTADA DE MANEIRA QUE, APÓS A PARTIDA DO MOTOR, SEU

DESLIGAMENTO SEJA SOMENTE MANUAL NO SEU PRÓPRIO PAINEL DE COMANDO, LOCALIZADO NA CASA DE BOMBAS (DEVERÁ SER VERIFICADO IN

LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DO SITEMA DAS BOMBAS EXISTENTES PARA QUE ATENDAM AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

30 - PELO MENOS UM ACIONAMENTO MANUAL PARA AS BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER INSTALADO EM UM PONTO SEGURO DA

EDIFICAÇÃO E QUE PERMITA FÁCIL ACESSO.

31 - O FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO É INICIADO PELA SIMPLES ABERTURA DE QUALQUER PONTO DE HIDRANTE DA INSTALAÇÃO.

32 - PARA MANTER A REDE DO SISTEMA DE HIDRANTES OU DE MANGOTINHOS DEVIDAMENTE PRESSURIZADA EM UMA FAIXA PREESTABELECIDA E,

PARA COMPENSAR PEQUENAS PERDAS DE PRESSÃO, UMA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) DEVE SER INSTALADA; TAL BOMBA DEVERÁ TER

VAZÃO MÁXIMA DE 20 L/MIN.

33 - AS AUTOMATIZAÇÕES DA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) PARA LIGÁ-LA E DESLIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE E DA BOMBA PRINCIPAL PARA

SOMENTE LIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE DEVEM SER FEITAS ATRAVÉS DE PRESSOSTATOS INSTALADOS.

34 - A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVE SER INDEPENDENTE DO CONSUMO GERAL, DE FORMA A PERMITIR O DESLIGAMENTO

GERAL DA ENERGIA ELÉTRICA, SEM PREJUÍZO DO FUNCIONAMENTO DO MOTOR DA BOMBA DE INCÊNDIO.

35 - NA FALTA DE ENERGIA DA CONCESSIONÁRIA, AS BOMBAS DE INCÊNDIO ACIONADAS POR MOTOR ELÉTRICO SERÃO ALIMENTADAS POR UM

GERADOR DIESEL.

36 - AS CHAVES ELÉTRICAS DE ALIMENTAÇÃO DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVEM SER SINALIZADAS COM A INSCRIÇÃO “ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DE

INCÊNDIO - NÃO DESLIGUE”.

37 - UM PAINEL DE COMANDO DEVE SER INSTALADO NO INTERIOR DA CASA DE BOMBAS, INDICANDO BOMBA EM FUNCIONAMENTO E SISTEMA

AUTOMÁTICO DESLIGADO.

38. TODA A REDE DEVERÁ SER TESTADA COM PRESSÃO DE NO MÍNIMO 1400KPA (14.28kgf/cm²) POR UM PERÍODO MÍNIMO DE DUAS HORAS, SEM QUEDA

DE PRESSÃO INICIAL.

39. TODOS OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO SER INSTALADOS COM FIXAÇÕES ADEQUADAS PARA SEU PESO E O TIPO DE SUPERFÍCIE ONDE SERÃO

FIXADOS.

40. TODOS OS RAMAIS HORIZONTAIS DEVEM SER FIXADOS COM CHUMBADORES DE AÇO, TIRANTES E BRAÇADEIRAS.

41. TODAS AS TUBULAÇÕES DEVERÃO SER COMPATÍVEIS COM A REDE DO MERCADO E SOLDADO OU FIXADO COM SUPORTE NA ESTRUTURA

METÁLICA.

42. O PROJETO SERÁ ORIENTADO PELA EQUIPE TÉCNICA DO EDIFICAÇÃO OU POR PROFISSIONAL ESPECIALIZADO INDICADO POR ESTA, A FIM DE

MANTER A UNIDADE DO SISTEMA.

43. TODAS AS FERRAGENS DE SUSTENTAÇÃO DAS INSTALACÕES DEVERÃO SER EM FERRO DE FABRICAÇÃO INDUSTRIAL COM PROTEÇÃO

ANTI-CORROSÃO DE ACORDO COM AS NORMAS DA IT.

44. TODA E QUALQUER SITUAÇÃO NA EXECUÇÃO EM OBRA NÃO DESCRITA NESTE PROJETO DEVERÁ SEGUIR AS ORIENTAÇÕES  E EXIGÊNCIAS DA IT.

45. NÃO USAR CURVAS FORÇADAS NAS TUBULAÇÕES.

46. OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SEREM COMPATÍVEIS COM O SISTEMA  DE DETECÇÃO E ALARME MERCADO.

NOTAS DE SUPORTAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. NAS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES OS SUPORTES E FIXAÇÕES DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SUPORTAR 05 (CINCO) VEZES A MASSA DO TUBO

CHEIO DE AGUA MAIS 114 KG EM CADA PONTO DE FIXAÇÃO.

2. A SUPORTAÇÃO DAS TUBULAÇÕES, DEVEM SER COORDENADAS COM OS DEMAIS PROJETOS, A FIM DE SOLUCIONAR POSSÍVEIS INTERFERÊNCIAS E

OTIMIZAR CUSTOS DE OBRA.

3. DEVE-SE CONSULTAR ESTRUTURALISTA, PARA EXECUÇÃO DOS DISPOSITIVOS DE FIXAÇÃO E SUPORTAÇÃO DAS REDES DO SISTEMA DE

PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIO.

NOTAS DE PINTURA DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. O TRATAMENTO ANTICORROSSIVO PARA AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES  DEVERÃO SER REALIZADOS COM LIMPEZA COM SOLVENTE APROPRIADO

E APLICAÇÃO DE ZARCÃO EPOXI NÁUTICO OU SUPERGALVANITE EMM TODA A REDE DA PINTURA DE ACABMANETO COM DUAS DEMÃOS DE TINTA DE

ESMALTE SINTÉTICO NA COR VERMELHO.
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CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE ALERTA

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE PROIBIÇÃO

P1

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS

ALARME SONORO

E2

E1

E8

E5

CUIDADO, RISCO DE

INCÊNDIO

CUIDADO, RISCO DE

CHOQUE ELÉTRICO

SÍMBOLO: TRIANGULAR

FUNDO: AMARELO

PICTOGRAMA: PRETO

FAIXA TRIANGULAR:

PRETA

PRÓXIMO A MATERIAIS OU ÁREAS COM

PRESENÇA DE  PROTUDOS ALTAMENTE

INFLAMÁVEIS

PROXIMO A INSTALAÇÕES  ELÉTRICAS

QUE OFERECEM  RISCO DE CHOQUE

SINALIZACÃO

PROIBIDO FUMAR

FUNDO: CIRCULAR FUNDO:

BRANCO  PICTOGRAMA:

PRETO FAIXA CIRCULAR E

BARRA DIAMETRAL:

VERMELHA

TODO LOCAL ONDE O FUMO POSSA

AUMENTAR O RISCO DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DO LOCAL  DE INSTALAÇÃO

DO ALARME  DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: QUADRADA

FUNDO: VERMELHA

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

COMANDO MANUAL

DE ALARME OU

BOMBA DE INCÊNDIO

PONTO DE ACIONAMENTO  DE ALARME DE

INCÊNDIO  OU BOMBA DE INCÊNDIO DEVE

VIR SEMPRE ACOMPANHADO  DE UMA

MENSAGEM ESCRITA, DESIGNANDO O

EQUIPAMENTO  ACIONADO POR AQUELE

PONTO

INDICAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO  DOS

EXTINTORES DE INCÊNDIO  COM

INFORMAÇÕES   COMPLEMENTARES

(EXEMPLO DE  NUMERAÇÃO PARA

CONTROLE)

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DO

HIDRANTE QUANDO INSTALADO FORA DO

ABRIGO DE MANGUEIRAS

SÍMBOLO: QUADRADO

FUNDO: VERMELHO

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

EXTINTOR DE

INCÊNDIO

HIDRANTE DE

INCÊNDIO

E10

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DA

VÁLVULA DO SISTEMA DE CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

VÁLVULA DE

CONTROLE DO

SISTEMA DE

CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

E17

USADO PARA INDICAR A LOCALIZAÇÃO

DOS EQUIPAMENTOS DE COMBATE A

INCÊNDIO E ALARME, PARA EVITAR A SUA

OBSTRUÇÃO.

SÍMBOLO: QUADRADO

(1,00 m x 1,00 m)

FUNDO: VERMELHO

( 0,70 m x 0,70 m)

BORDA: AMARELA

(LARGURA = 0,15 m)

SINALIZAÇÃO DE SOLO

PARA EQUIPAMENTOS

DE COMBATE A

INCÊNDIO (HIDRANTES

E EXTINTORES)

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO

INDICAÇÃO DO SENTIDO

DE UMA SAÍDA POR

RAMPAS

INDICAÇÃO DO SENTIDO

DO ACESSO A UMA SAÍDA

QUE NÃO ESTEJA

APARENTE

INDICAÇÃO DO SENTIDO DA

SAÍDA NA VERTICAL(SUBINDO

OU DESCENDO)

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE

FUGA NO INTERIOR DAS

ESCADAS

INDICA DIREITA OU

ESQUERDA, DESCENDO OU

SUBINDO

O DESENHO INDICATIVO

DEVE SER POSICIONADO DE

ACORDO COM O SENTIDO A

SER SINALIZADO

S1

S2

S3

NOTA:

A SETA INDICATIVA DEVE

SER POSICIONADA DE

ACORDO COM O SENTIDO A

SER SINALIZADO.

a)

b)

c)

INDICAÇÃO DE UMA SAÍDA

DE EMERGÊNCIA  A SER

AFIXADA ACIMA DA PORTA,

PARA INDICAR O SEU

ACESSO

INDICAÇÃO DO SENTIDO

(ESQUERDA OU DIREITA) DE UMA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA

DIMENSÔES MÍNIMAS:

L = 2,0 H

NDICAÇÃO DO SENTIDO

(ESQUERDA OU DIREITA) DE UMA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA,

ESPECIALMENTE PARA SER FIXADO

EM COLUNAS

DIMENSÔES MÍNIMAS:

L = 2,0 H

S4

S10

S5

S6

S7

S8

S9

S11

S12

INDICAÇÃO DA SAÍDA DE EMERGÊNCIA,

UTILIZADA COMO COMPLEMENTAÇÃO DO

PICTOGRAMA FOTOLUMINESCENTE (SETA

OU IMAGEM, OU AMBOS)

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: QUADRADO OU

RETANGULAR FUNDO:

VERDE PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

ESCADA DE

EMERGÊNCIA

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

EXTINTOR

CORTE DE GUARDA-CORPO E

CORRIMÃO P/ ESCADAS INTERNAS

CORRIMÃO

GUARDA-CORPO

Dimensão de corrimão

0
.
8

0
<

h
<

0
.
9

2

0.04<d<0.065m

CORTE DE GUARDA-CORPO E

CORRIMÃO P/ ESCADAS EXTERNAS

63 cm < (2h+b) < 64 cm

b = largura do degrau

h = altura do degrau

Corte da escada

65mm

0
.
9

2
m

CORRIMÃO

GUARDA-CORPO

2

1

2

1

2

1

1
.
3

0
m

40mm

DETALHE DE CORRIMÃO P/ ESCADAS

b

corrimão

65mm

0
.
9

2
m

1

2

1
.
3

0
m

Ø
1

2

R

1

5

3

2
0

6

40mm

Ø50

65mm

50

40mm

Nº

PAV.

SINALIZAÇÃO E ILUMINAÇÃO DE
EMERGÊNCIA

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m

CORRIMÃO H=0,92m e 0,72m
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CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE UMA

SAÍDA POR RAMPAS

INDICAÇÃO DO SENTIDO DO

ACESSO A UMA SAÍDA QUE NÃO

ESTEJA APARENTE

INDICAÇÃO DO SENTIDO DA SAÍDA NA

VERTICAL(SUBINDO OU DESCENDO)

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE FUGA NO

INTERIOR DAS ESCADAS

INDICA DIREITA OU ESQUERDA,

DESCENDO OU SUBINDO

O DESENHO INDICATIVO DEVE SER

POSICIONADO DE ACORDO COM O

SENTIDO A SER SINALIZADO

S1

S2

S3

NOTA:

A SETA INDICATIVA DEVE SER

POSICIONADA DE ACORDO COM O

SENTIDO A SER SINALIZADO.

a)

b)

c)

INDICAÇÃO DE UMA SAÍDA DE

EMERGÊNCIA  A SER AFIXADA ACIMA

DA PORTA, PARA INDICAR O SEU

ACESSO

INDICAÇÃO DO SENTIDO

(ESQUERDA OU DIREITA) DE UMA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA

DIMENSÔES MÍNIMAS:

L = 2,0 H

NDICAÇÃO DO SENTIDO

(ESQUERDA OU DIREITA) DE UMA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA,

ESPECIALMENTE PARA SER FIXADO

EM COLUNAS

DIMENSÔES MÍNIMAS:

L = 2,0 H

S4

S10

S5

S6

S7

S8

S9

S11

S12

INDICAÇÃO DA SAÍDA DE EMERGÊNCIA,

UTILIZADA COMO COMPLEMENTAÇÃO DO

PICTOGRAMA FOTOLUMINESCENTE (SETA

OU IMAGEM, OU AMBOS)

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: RETANGULAR

FUNDO: VERDE

PICTOGRAMA :

FOTOLUMINESCENTE

DIMENSÕES: 15X30cm

SIMBOLO: QUADRADO OU

RETANGULAR FUNDO:

VERDE PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

ESCADA DE

EMERGÊNCIA

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA

A6

A9

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE ALERTA

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE PROIBIÇÃO

P1

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS

ALARME SONORO

E2

E1

E8

E5

CUIDADO, RISCO DE

INCÊNDIO

CUIDADO, RISCO DE

CHOQUE ELÉTRICO

SÍMBOLO: TRIANGULAR

FUNDO: AMARELO

PICTOGRAMA: PRETO

FAIXA TRIANGULAR:

PRETA

PRÓXIMO A MATERIAIS OU ÁREAS COM

PRESENÇA DE  PROTUDOS ALTAMENTE

INFLAMÁVEIS

PROXIMO A INSTALAÇÕES  ELÉTRICAS

QUE OFERECEM  RISCO DE CHOQUE

SINALIZACÃO

PROIBIDO FUMAR

FUNDO: CIRCULAR FUNDO:

BRANCO  PICTOGRAMA:

PRETO FAIXA CIRCULAR E

BARRA DIAMETRAL:

VERMELHA

TODO LOCAL ONDE O FUMO POSSA

AUMENTAR O RISCO DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DO LOCAL  DE INSTALAÇÃO

DO ALARME  DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: QUADRADA

FUNDO: VERMELHA

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

COMANDO MANUAL

DE ALARME OU

BOMBA DE INCÊNDIO

PONTO DE ACIONAMENTO  DE ALARME DE

INCÊNDIO  OU BOMBA DE INCÊNDIO DEVE

VIR SEMPRE ACOMPANHADO  DE UMA

MENSAGEM ESCRITA, DESIGNANDO O

EQUIPAMENTO  ACIONADO POR AQUELE

PONTO

INDICAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO  DOS

EXTINTORES DE INCÊNDIO  COM

INFORMAÇÕES   COMPLEMENTARES

(EXEMPLO DE  NUMERAÇÃO PARA

CONTROLE)

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DO

HIDRANTE QUANDO INSTALADO FORA DO

ABRIGO DE MANGUEIRAS

SÍMBOLO: QUADRADO

FUNDO: VERMELHO

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

EXTINTOR DE

INCÊNDIO

HIDRANTE DE

INCÊNDIO

E10

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DA

VÁLVULA DO SISTEMA DE CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

VÁLVULA DE

CONTROLE DO

SISTEMA DE

CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

E17

USADO PARA INDICAR A LOCALIZAÇÃO

DOS EQUIPAMENTOS DE COMBATE A

INCÊNDIO E ALARME, PARA EVITAR A SUA

OBSTRUÇÃO.

SÍMBOLO: QUADRADO

(1,00 m x 1,00 m)

FUNDO: VERMELHO

( 0,70 m x 0,70 m)

BORDA: AMARELA

(LARGURA = 0,15 m)

SINALIZAÇÃO DE SOLO

PARA EQUIPAMENTOS

DE COMBATE A

INCÊNDIO (HIDRANTES

E EXTINTORES)

DECRETO SÃO PAULO N.56.819, DE 10.03.2011

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 01 - Procedimentos Administrativos

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 02 - Conceitos básicos de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 03 - Terminologia de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 04 - Símbolos gráficos para projeto de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 06 - Acesso de viatura na edificação e área de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 07 - Separação entre edificações

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 08 - Resistência ao fogo dos elementos de construção

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 09 - Compartimentação horizontal e compartimentação vertical

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 - Controle de materiais de acabamento e revestimento

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 11 - Saídas de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 14 - Carga de incêndio nas edificações e áreas de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 15 - Controle de fumaça

IT Nº 15 PARTE 03 - controle de fumaça natural em indústrias, depósitose áreas e armazenamento em comércios.

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 16 - Plano de emergência contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 17 - Brigada de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 18 - Iluminação de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 19 - Sistemas de detecção e alarme de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 20 - Sinalização de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 21 - Sistema de proteção por extintores de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 22 - Sistema de hidrantes e de mangotinhospara combate a incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 25 - Segurança contra incêndio para líquidos combustíveis e inflamáveis

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 37 - Subestações elétrica

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 38 - Segurança contra incêndio em cozinha profissional

ABNT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS

NBR 9050 - Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos.

NBR 09077 - Saídas de Emergência em Edifícios.
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SINALIZAÇÃO DE ALERTA
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SINALIZAÇÃO DE PROIBIÇÃO

P1

CÓD. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

SINALIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS

ALARME SONORO

E2

E1

E8

E5

CUIDADO, RISCO DE

INCÊNDIO

CUIDADO, RISCO DE

CHOQUE ELÉTRICO

SÍMBOLO: TRIANGULAR

FUNDO: AMARELO

PICTOGRAMA: PRETO

FAIXA TRIANGULAR:

PRETA

PRÓXIMO A MATERIAIS OU ÁREAS COM

PRESENÇA DE  PROTUDOS ALTAMENTE

INFLAMÁVEIS

PROXIMO A INSTALAÇÕES  ELÉTRICAS

QUE OFERECEM  RISCO DE CHOQUE

SINALIZACÃO

PROIBIDO FUMAR

FUNDO: CIRCULAR FUNDO:

BRANCO  PICTOGRAMA:

PRETO FAIXA CIRCULAR E

BARRA DIAMETRAL:

VERMELHA

TODO LOCAL ONDE O FUMO POSSA

AUMENTAR O RISCO DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DO LOCAL  DE INSTALAÇÃO

DO ALARME  DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: QUADRADA

FUNDO: VERMELHA

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

COMANDO MANUAL

DE ALARME OU

BOMBA DE INCÊNDIO

PONTO DE ACIONAMENTO  DE ALARME DE

INCÊNDIO  OU BOMBA DE INCÊNDIO DEVE

VIR SEMPRE ACOMPANHADO  DE UMA

MENSAGEM ESCRITA, DESIGNANDO O

EQUIPAMENTO  ACIONADO POR AQUELE

PONTO

INDICAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO  DOS

EXTINTORES DE INCÊNDIO  COM

INFORMAÇÕES   COMPLEMENTARES

(EXEMPLO DE  NUMERAÇÃO PARA

CONTROLE)

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DO

HIDRANTE QUANDO INSTALADO FORA DO

ABRIGO DE MANGUEIRAS

SÍMBOLO: QUADRADO

FUNDO: VERMELHO

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

EXTINTOR DE

INCÊNDIO

HIDRANTE DE

INCÊNDIO

E10

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DA

VÁLVULA DO SISTEMA DE CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

VÁLVULA DE

CONTROLE DO

SISTEMA DE

CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

E17

USADO PARA INDICAR A LOCALIZAÇÃO

DOS EQUIPAMENTOS DE COMBATE A

INCÊNDIO E ALARME, PARA EVITAR A SUA

OBSTRUÇÃO.

SÍMBOLO: QUADRADO

(1,00 m x 1,00 m)

FUNDO: VERMELHO

( 0,70 m x 0,70 m)

BORDA: AMARELA

(LARGURA = 0,15 m)

SINALIZAÇÃO DE SOLO

PARA EQUIPAMENTOS

DE COMBATE A

INCÊNDIO (HIDRANTES

E EXTINTORES)

DECRETO SÃO PAULO N.56.819, DE 10.03.2011

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 01 - Procedimentos Administrativos

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 02 - Conceitos básicos de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 03 - Terminologia de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 04 - Símbolos gráficos para projeto de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 06 - Acesso de viatura na edificação e área de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 07 - Separação entre edificações

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 08 - Resistência ao fogo dos elementos de construção

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 09 - Compartimentação horizontal e compartimentação vertical

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 - Controle de materiais de acabamento e revestimento

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 11 - Saídas de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 14 - Carga de incêndio nas edificações e áreas de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 15 - Controle de fumaça

IT Nº 15 PARTE 03 - controle de fumaça natural em indústrias, depósitose áreas e armazenamento em comércios.

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 16 - Plano de emergência contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 17 - Brigada de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 18 - Iluminação de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 19 - Sistemas de detecção e alarme de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 20 - Sinalização de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 21 - Sistema de proteção por extintores de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 22 - Sistema de hidrantes e de mangotinhospara combate a incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 25 - Segurança contra incêndio para líquidos combustíveis e inflamáveis

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 37 - Subestações elétrica

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 38 - Segurança contra incêndio em cozinha profissional

ABNT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS

NBR 9050 - Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos.

NBR 09077 - Saídas de Emergência em Edifícios.

NBR 10898 - Sistema de Iluminação de Emergência.

NBR 11742 - Porta Corta Fogo Para Saída De Emergência.

NBR 11785 - Barra antipânico.

NBR 12693 - Sistemas de proteção por extintores de incêndio.

NBR 13434-1 Sinalização de segurança contra incêndio e panico - Princípios de projeto.

NBR 13434-2 Símbolos de sinalização de segurança contra incêndio e pânico.

NBR 13714 - Sistema de hidrantes e de mangotinhos para combate a incêndio.

NBR 14100 - Proteção contra incêndio - Símbolos gráficos para projeto

NBR 14276 - Brigada de Incêndio - Requisitos.
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INTERIOR DAS ESCADAS

INDICA DIREITA OU ESQUERDA,

DESCENDO OU SUBINDO

O DESENHO INDICATIVO DEVE SER

POSICIONADO DE ACORDO COM O

SENTIDO A SER SINALIZADO

S1

S2

S3

NOTA:

A SETA INDICATIVA DEVE SER

POSICIONADA DE ACORDO COM O

SENTIDO A SER SINALIZADO.

a)

b)

c)

INDICAÇÃO DE UMA SAÍDA DE

EMERGÊNCIA  A SER AFIXADA ACIMA

DA PORTA, PARA INDICAR O SEU

ACESSO

INDICAÇÃO DO SENTIDO

(ESQUERDA OU DIREITA) DE UMA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA
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L = 2,0 H
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S12
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OU IMAGEM, OU AMBOS)
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PICTOGRAMA :
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FOTOLUMINESCENTE

SAÍDA DE

EMERGÊNCIA
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CHOQUE ELÉTRICO

SÍMBOLO: TRIANGULAR

FUNDO: AMARELO

PICTOGRAMA: PRETO

FAIXA TRIANGULAR:

PRETA

PRÓXIMO A MATERIAIS OU ÁREAS COM

PRESENÇA DE  PROTUDOS ALTAMENTE

INFLAMÁVEIS

PROXIMO A INSTALAÇÕES  ELÉTRICAS

QUE OFERECEM  RISCO DE CHOQUE

SINALIZACÃO

PROIBIDO FUMAR

FUNDO: CIRCULAR FUNDO:

BRANCO  PICTOGRAMA:

PRETO FAIXA CIRCULAR E

BARRA DIAMETRAL:

VERMELHA

TODO LOCAL ONDE O FUMO POSSA

AUMENTAR O RISCO DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DO LOCAL  DE INSTALAÇÃO

DO ALARME  DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: QUADRADA

FUNDO: VERMELHA

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

COMANDO MANUAL

DE ALARME OU

BOMBA DE INCÊNDIO

PONTO DE ACIONAMENTO  DE ALARME DE

INCÊNDIO  OU BOMBA DE INCÊNDIO DEVE

VIR SEMPRE ACOMPANHADO  DE UMA

MENSAGEM ESCRITA, DESIGNANDO O

EQUIPAMENTO  ACIONADO POR AQUELE

PONTO

INDICAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO  DOS

EXTINTORES DE INCÊNDIO  COM

INFORMAÇÕES   COMPLEMENTARES

(EXEMPLO DE  NUMERAÇÃO PARA

CONTROLE)

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DO

HIDRANTE QUANDO INSTALADO FORA DO

ABRIGO DE MANGUEIRAS

SÍMBOLO: QUADRADO

FUNDO: VERMELHO

PICTOGRAMA:

FOTOLUMINESCENTE

EXTINTOR DE

INCÊNDIO

HIDRANTE DE

INCÊNDIO

E10

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO  DA

VÁLVULA DO SISTEMA DE CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

VÁLVULA DE

CONTROLE DO

SISTEMA DE

CHUVEIROS

AUTOMÁTICOS

E17

USADO PARA INDICAR A LOCALIZAÇÃO

DOS EQUIPAMENTOS DE COMBATE A

INCÊNDIO E ALARME, PARA EVITAR A SUA

OBSTRUÇÃO.

SÍMBOLO: QUADRADO

(1,00 m x 1,00 m)

FUNDO: VERMELHO

( 0,70 m x 0,70 m)

BORDA: AMARELA

(LARGURA = 0,15 m)

SINALIZAÇÃO DE SOLO

PARA EQUIPAMENTOS

DE COMBATE A

INCÊNDIO (HIDRANTES

E EXTINTORES)

DECRETO SÃO PAULO N.56.819, DE 10.03.2011

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 01 - Procedimentos Administrativos

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 02 - Conceitos básicos de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 03 - Terminologia de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 04 - Símbolos gráficos para projeto de segurança contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 06 - Acesso de viatura na edificação e área de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 07 - Separação entre edificações

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 08 - Resistência ao fogo dos elementos de construção

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 09 - Compartimentação horizontal e compartimentação vertical

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 10 - Controle de materiais de acabamento e revestimento

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 11 - Saídas de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 14 - Carga de incêndio nas edificações e áreas de risco

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 15 - Controle de fumaça

IT Nº 15 PARTE 03 - controle de fumaça natural em indústrias, depósitose áreas e armazenamento em comércios.

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 16 - Plano de emergência contra incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 17 - Brigada de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 18 - Iluminação de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 19 - Sistemas de detecção e alarme de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 20 - Sinalização de emergência

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 21 - Sistema de proteção por extintores de incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 22 - Sistema de hidrantes e de mangotinhospara combate a incêndio

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 25 - Segurança contra incêndio para líquidos combustíveis e inflamáveis

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 37 - Subestações elétrica

INSTRUÇÃO TÉCNICA Nº 38 - Segurança contra incêndio em cozinha profissional

ABNT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS

NBR 9050 - Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos.

NBR 09077 - Saídas de Emergência em Edifícios.

NBR 10898 - Sistema de Iluminação de Emergência.

NBR 11742 - Porta Corta Fogo Para Saída De Emergência.

NBR 11785 - Barra antipânico.

NBR 12693 - Sistemas de proteção por extintores de incêndio.

NBR 13434-1 Sinalização de segurança contra incêndio e panico - Princípios de projeto.

NBR 13434-2 Símbolos de sinalização de segurança contra incêndio e pânico.

NBR 13714 - Sistema de hidrantes e de mangotinhos para combate a incêndio.

NBR 14100 - Proteção contra incêndio - Símbolos gráficos para projeto

NBR 14276 - Brigada de Incêndio - Requisitos.

H

I

D

 

0

1

H

I

D

 

0

2

H

I

D

 

0

4

H

I

D

 

0

5

H

I

D

 

0

3

H

I

D

 

0

9

H

I

D

 

0

7

H

I

D

 

0

6

H

I

D

 

0

8

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

VR

RG

2.1/2"

Bh1

4CV R136

RG

2.1/2"

RG

2.1/2"

2.1/2"

R

T

I

=

6

.

0

0

m

³

 

 

R

T

I

=

6

.

0

0

m

³

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

ø

6

5

0
.9

0
0
.8

0

0.60

0.60

.1
8

.2
0

1
.5

0

DETALHE DO PAINEL DE SINALIZAÇÃO DE BOMBAS

P

A

I

N

E

L

E

N

E

R

G

I

Z

A

D

O

B

O

M

B

A

0

1

I

N

O

P

E

R

A

N

T

E

B

O

M

B

A

 

0

2

I

N

O

P

E

R

A

N

T

E

B

O

M

B

A

 

0

1

A

T

I

V

A

R

E

V

E

Z

A

B

0

1

/

B

0

2

S

I

S

T

E

M

A

A

U

T

O

/

M

A

N

U

A

L

E

M

E

R

G

Ê

N

C

I

A

B

O

M

B

A

 

0

2

A

T

I

V

A

01. PROJETO DE SEGURANÇA ELABORADO COM APLICAÇÃO DAS INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DA  BAHIA E  TAMBEM

INSTRUÇÕES TÉCNICAS DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO EM SUBSTITUIÇÃO AS IT QUE AINDA NÃO FORAM ELEBORADAS E

DISPONIBILIZADA PELO CORPO DE BOMBEIRO DO ESTADO DE SÃO PAULO.

02. DIMENSÕES E ELEVAÇÕES EM METRO, DIÂMETRO EM POLEGADA, EXCETO ONDE INDICADO;

03. TODOS OS EQUIPAMENTOS E MATERIAIS DAS INSTALAÇÕES DE INCÊNDIO DEVERÃO TER AS INSTALAÇÕES EM CONFORMIDADE COM IT -

INSTRUÇÃO TÉCNICA DO CORPO DE BOMBEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO

 05. TODAS AS COTAS ESTÃO EM METROS(m)

SINALIZAÇÃO:

06 - A ALTURA DAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA NAS ROTAS DE FUGA DEVE SER DE 1,80M DO PISO ACABADO.

07 - A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVE SER INSTALADA A 10 cm ACIMA DAS PORTAS DAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA.

08 - INSTALAR TARJA COLORIDA NAS PORTAS DE VIDRO DAS ROTAS DE FUGA COM NO MÍNIMO 5 CM DE ESPESSURA DE 1,0m A 1,4m DE ALTURA.

09 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO COM SETA NO PATAMAR INTERMEDIÁRIO DAS ESCADAS, INDICANDO SENTIDO DE FUGA.

10 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO ESPECÍFICA PARA A PCF, INSTALADA A 1,2M DO PISO ACABADO, VER PLANTA DE DETALHES.

11 - DEVERÁ SER INSTALADA SINALIZAÇÃO EM TODAS AS FACES DO PILAR QUE POSSUI EXTINTOR.

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA:

12. ESPECIFICAÇÕES ELÉTRICAS DAS LUMINARIAS DE EMERGÊNCIA

- BATERIA: 6 V - 4 AH;

- TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 110 OU 220 VCA, 60 HZ (BIVOLT AUTOMÁTICO);

- CONSUMO: INFERIOR A 24 H EM 220 V

- LÂMPADA: FLUORESCENTE COMPACTA DE 9W, 4 PINOS COM DUAS - LÂMPADAS DE 9W;

- AUTONOMIA PRÓXIMA A 2 HORAS;

- NÍVEL DE ILUMINAMENTO (3 LUX EM LOCAIS PLANOS E 5 LUX EM LOCAIS EM DESNÍVEL);

-1100 LUMENS DE INTENSIDADE LUMINOSA;

-TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO: 12 VOLTS.

DETECÇÃO E ALARME:

01 - A FONTE DE ALIMENTAÇÃO DA CENTRAL DE ALARME DEVERÁ POSSUIR AUTONOMIA DE 24H MAIS 15MIN EM REGIME DE ALARME.

02 - ALTURA DE INSTALAÇÃO DO ACIONADOR MANUAL DEVERÁ ESTAR ENTRE 1,20 E 1,60M DE ALTURA.

03 - OS AVISADORES DEVEM SER AUDÍVEIS EM TODOS OS PONTOS DA EDIFICAÇÃO SEM INIBIR A COMUNICAÇÃO VERBAL.

04 -  OS AVISADORES SONOROS E/OU VISUAIS DEVEM SER INSTALADOS A UMA ALTURA ENTRE 2,20 M A 3,50 M, DE FORMA EMBUTIDA OU SOBREPOSTA,

PREFERENCIALMENTE NA PAREDE.

SAIDAS DE EMERGÊNCIA:

13 - O PISO DAS RAMPAS E ESCADAS DEVE SER ANTIDERRAPANTE COM, NO MÍNIMO, 0,5 DE COEFICIENTE DE ATRITO DINÂMICO, CONFORME NORMA

BRASILEIRA OU INTERNACIONALMENTE RECONHECIDA, E PERMANECER ANTIDERRAPANTE COM OUSO.

14 - OS DEGRAUS DEVEM:

A. TER ALTURA H COMPREENDIDA ENTRE 16 CM E 18 cm, COM TOLERÂNCIA DE 0,5cm;

B. TER LARGURA B (VER FIGURA 4) DIMENSIONADA PELA FÓRMULA DE BLONDEL:

63 CM ≤ (2H + B) ≤ 64cm

15 - O CORRIMÃO DEVERÁ SER AFASTADO NO MÍNIMO 4CM DA PAREDE, E DIÂMETRO ENTRE 3,8 E 6,5CM

16 - NAS ROTAS DE FUGA SERÃO CONSTRUÍDAS RAMPAS DE ACESSO ONDE O DESNÍVEL PODE VARIAR DE 19 A 48cm E RAMPAS OU ESCADAS DOTADAS

DE CORRIMÃO E GUARDA-CORPO ONDE O DESNÍVEL FOR SUPERIOR A 48cm

17 - A CAIXA DA ESCADA NÃO ENCLAUSURADA DEVERÁ POSSUIR RESISTÊNCIA A 2 HORAS DE FOGO.

EXTINTORES:

18. - OS EXTINTORES EXTERNOS DEVEM SER PROTEGIDOS CONTRA INTEMPÉRIES E DANOS FÍSICOS EM POTENCIAL SENDO INSTALADOS EM CAIXAS

DE ABRIGO.

19 - A ALTURA MÁXIMA DE INSTALAÇÃO DO EXTINTOR DEVERÁ SER DE 1,60M PARA A ALÇA DE MANUSEIO E A ALTURA MÍNIMA DA BASE DO EXTINTOR

DEVERÁ SE DE 0,20M.

HIDRANTES:

20. TODAS AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES DEVERÃO SER PINTADOS NA COR VERMELHA.

21 - OS ABRIGOS DEVEM SER EM COR VERMELHA, POSSUINDO APOIO OU FIXAÇÃO PRÓPRIA, INDEPENDENTE DA TUBULAÇÃO QUE ABASTECE O

HIDRANTE.

22 - O DISPOSITIVO DE RECALQUE SITUADO NO PASSEIO, DEVERÁ SER ENTERRADO EM CAIXA DE ALVENARIA, COM FUNDO PERMEÁVEL OU

DRENO, TAMPA ARTICULADA E REQUADRO EM FERRO FUNDIDO, PINTADA EM VERMELHO, IDENTIFICADA PELA PALAVRA “INCÊNDIO”, COM DIMENSÕES

DE 0,40 M X 0,60 M, AFASTADA A 0,50 M DA GUIA DO PASSEIO; A INTRODUÇÃO TEM QUE ESTAR VOLTADA PARA CIMA EM ÂNGULO DE 45° E

POSICIONADA, NO MÁXIMO, A 0,15 M DE PROFUNDIDADE EM RELAÇÃO AO PISO DO PASSEIO; O VOLANTE DE MANOBRA DA VÁLVULA DEVE ESTAR

SITUADO A NO MÁXIMO 0,50 M DO NÍVEL DO PISO ACABADO. TAL VÁLVULA DEVE SER DO TIPO GAVETA OU ESFERA, PERMITINDO O FLUXO DE ÁGUA

NOS DOIS SENTIDOS, E INSTALADA DE FORMA A GARANTIR SEU ADEQUADO MANUSEIO (DEVERÃO SER VERIFICADAS IN LOCO AS CONDIÇÕES DO

REGISTRO DE RECALQUE EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

23 - OS ABRIGOS DEVEM POSSUIR EM SEU INTERIOR: MANGUEIRA(S), ESGUICHO(S) JATO REGULÁVEL E CHAVE DE MANGUEIRA.

24 - AS VÁLVULAS DOS HIDRANTES DEVEM SER DO TIPO ANGULARES DE DIÂMETRO DN65 (2½"). PARA SISTEMAS QUE UTILIZEM MANGUEIRAS DE 40 mm,

ADMITE-SE VÁLVULA ANGULAR COM DIÂMETRO DN40 (1½").

25 - O RESERVATÓRIO DEVE SER BI COMPARTIMENTADO E CONSTRUÍDO DE MANEIRA QUE POSSIBILITE SUA LIMPEZA SEM INTERRUPÇÃO TOTAL DO

SUPRIMENTO DE ÁGUA DO SISTEMA, OU SEJA, MANTENDO PELO MENOS 50% DA RESERVA DE INCÊNDIO (RESERVATÓRIO COM DUAS CÉLULAS

INTERLIGADAS DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO RESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE

BOMBEIROS).

26 - O RESERVATÓRIO DEVE SER TOTALMENTE FECHADO, A FIM DE NÃO PERMITIR A ENTRADA DE LUZ SOLAR E/OU MATERIAIS ESTRANHO QUE

POSSAM COMPROMETER A QUALIDADE DA ÁGUA.

.

27 - O RESERVATÓRIO EXCLUSIVO PARA OS SISTEMAS DE HIDRANTES OU MANGOTINHOS DEVE SER PROVIDO DE CHAVE DE NÍVEL E/OU DISPOSITIVO

DE ALARME, SOMENTE PARA INDICAR BAIXO NÍVEL DE ÁGUA (DEVERÁ SER VERIFICADO IN LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DE

ALARMERESERVATÓRIO EXISTENTE PARA QUE ATENDA AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

28 - O PONTO DE TOMADA DA SUCÇÃO DA BOMBA PRINCIPAL DEVE SER LOCALIZADO JUNTO AO FUNDO DO RESERVATÓRIO, CASO ASSIM NÃO ESTEJA

DEVE POSSUIR UM SISTEMA QUE MANTENHA AS BOMBAS AFOGADAS HIDRAULICAMENTE.

29 - A AUTOMATIZAÇÃO DA BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER EXECUTADA DE MANEIRA QUE, APÓS A PARTIDA DO MOTOR, SEU

DESLIGAMENTO SEJA SOMENTE MANUAL NO SEU PRÓPRIO PAINEL DE COMANDO, LOCALIZADO NA CASA DE BOMBAS (DEVERÁ SER VERIFICADO IN

LOCO AS CONDIÇÕES DO SISTEMA DO SITEMA DAS BOMBAS EXISTENTES PARA QUE ATENDAM AS EXIGÊNCIAS DO CORPO DE BOMBEIROS).

30 - PELO MENOS UM ACIONAMENTO MANUAL PARA AS BOMBAS PRINCIPAL OU DE REFORÇO DEVE SER INSTALADO EM UM PONTO SEGURO DA

EDIFICAÇÃO E QUE PERMITA FÁCIL ACESSO.

31 - O FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO É INICIADO PELA SIMPLES ABERTURA DE QUALQUER PONTO DE HIDRANTE DA INSTALAÇÃO.

32 - PARA MANTER A REDE DO SISTEMA DE HIDRANTES OU DE MANGOTINHOS DEVIDAMENTE PRESSURIZADA EM UMA FAIXA PREESTABELECIDA E,

PARA COMPENSAR PEQUENAS PERDAS DE PRESSÃO, UMA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) DEVE SER INSTALADA; TAL BOMBA DEVERÁ TER

VAZÃO MÁXIMA DE 20 L/MIN.

33 - AS AUTOMATIZAÇÕES DA BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY) PARA LIGÁ-LA E DESLIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE E DA BOMBA PRINCIPAL PARA

SOMENTE LIGÁ-LA AUTOMATICAMENTE DEVEM SER FEITAS ATRAVÉS DE PRESSOSTATOS INSTALADOS.

34 - A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVE SER INDEPENDENTE DO CONSUMO GERAL, DE FORMA A PERMITIR O DESLIGAMENTO

GERAL DA ENERGIA ELÉTRICA, SEM PREJUÍZO DO FUNCIONAMENTO DO MOTOR DA BOMBA DE INCÊNDIO.

35 - NA FALTA DE ENERGIA DA CONCESSIONÁRIA, AS BOMBAS DE INCÊNDIO ACIONADAS POR MOTOR ELÉTRICO SERÃO ALIMENTADAS POR UM

GERADOR DIESEL.

36 - AS CHAVES ELÉTRICAS DE ALIMENTAÇÃO DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVEM SER SINALIZADAS COM A INSCRIÇÃO “ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DE

INCÊNDIO - NÃO DESLIGUE”.

37 - UM PAINEL DE COMANDO DEVE SER INSTALADO NO INTERIOR DA CASA DE BOMBAS, INDICANDO BOMBA EM FUNCIONAMENTO E SISTEMA

AUTOMÁTICO DESLIGADO.

38. TODA A REDE DEVERÁ SER TESTADA COM PRESSÃO DE NO MÍNIMO 1400KPA (14.28kgf/cm²) POR UM PERÍODO MÍNIMO DE DUAS HORAS, SEM QUEDA

DE PRESSÃO INICIAL.

39. TODOS OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO SER INSTALADOS COM FIXAÇÕES ADEQUADAS PARA SEU PESO E O TIPO DE SUPERFÍCIE ONDE SERÃO

FIXADOS.

40. TODOS OS RAMAIS HORIZONTAIS DEVEM SER FIXADOS COM CHUMBADORES DE AÇO, TIRANTES E BRAÇADEIRAS.

41. TODAS AS TUBULAÇÕES DEVERÃO SER COMPATÍVEIS COM A REDE DO MERCADO E SOLDADO OU FIXADO COM SUPORTE NA ESTRUTURA

METÁLICA.

42. O PROJETO SERÁ ORIENTADO PELA EQUIPE TÉCNICA DO EDIFICAÇÃO OU POR PROFISSIONAL ESPECIALIZADO INDICADO POR ESTA, A FIM DE

MANTER A UNIDADE DO SISTEMA.

43. TODAS AS FERRAGENS DE SUSTENTAÇÃO DAS INSTALACÕES DEVERÃO SER EM FERRO DE FABRICAÇÃO INDUSTRIAL COM PROTEÇÃO

ANTI-CORROSÃO DE ACORDO COM AS NORMAS DA IT.

44. TODA E QUALQUER SITUAÇÃO NA EXECUÇÃO EM OBRA NÃO DESCRITA NESTE PROJETO DEVERÁ SEGUIR AS ORIENTAÇÕES  E EXIGÊNCIAS DA IT.

45. NÃO USAR CURVAS FORÇADAS NAS TUBULAÇÕES.

46. OS EQUIPAMENTOS DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SEREM COMPATÍVEIS COM O SISTEMA  DE DETECÇÃO E ALARME MERCADO.

NOTAS DE SUPORTAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. NAS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES OS SUPORTES E FIXAÇÕES DEVERÃO OBRIGATORIAMENTE SUPORTAR 05 (CINCO) VEZES A MASSA DO TUBO

CHEIO DE AGUA MAIS 114 KG EM CADA PONTO DE FIXAÇÃO.

2. A SUPORTAÇÃO DAS TUBULAÇÕES, DEVEM SER COORDENADAS COM OS DEMAIS PROJETOS, A FIM DE SOLUCIONAR POSSÍVEIS INTERFERÊNCIAS E

OTIMIZAR CUSTOS DE OBRA.

3. DEVE-SE CONSULTAR ESTRUTURALISTA, PARA EXECUÇÃO DOS DISPOSITIVOS DE FIXAÇÃO E SUPORTAÇÃO DAS REDES DO SISTEMA DE

PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIO.

NOTAS DE PINTURA DAS INSTALAÇÕES DE HIDRANTES:

1. O TRATAMENTO ANTICORROSSIVO PARA AS TUBULAÇÕES DE HIDRANTES  DEVERÃO SER REALIZADOS COM LIMPEZA COM SOLVENTE APROPRIADO

E APLICAÇÃO DE ZARCÃO EPOXI NÁUTICO OU SUPERGALVANITE EMM TODA A REDE DA PINTURA DE ACABMANETO COM DUAS DEMÃOS DE TINTA DE

ESMALTE SINTÉTICO NA COR VERMELHO.
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ISOMÉTRICO DE BOMBAS

REDE DE HIDRANTES

SEM ESCALA
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UNIÃO Ø 2.1/2"

VÁLVULA GAVETA COM HASTE ASCENDENTE CLASSE 150psi Ø2.1/2"

JUNTA DE EXPANSÃO METÁLICA PARA SUCÇÃO Ø2.1/2"

UNIÃO Ø2.1/2"

UNIÃO Ø2.1/2"

JUNTA DE EXPANSÃO METÁLICA PARA ELEVAÇÃO Ø2.1/2"

VÁLVULA DE RETENÇÃO VERTICAL CLASSE 150psi Ø2.1/2"

VÁLVULA GAVETA COM HASTE ASCENDENTE CLASSE 150psi Ø2.1/2"

UNIÃO Ø 2.1/2"

01

Nº

LEGENDA SISTEMA DE RECALQUE - INCÊNDIO

DESCRIÇÃO

BOMBA PRINCIPAL - CONJUNTO MOTOR BOMBA

POTÊNCIA: 4 CV

01

SISTEMA DE AUTOMAÇÃO DAS BOMBAS

CAVALETE DE PRESSURIZAÇÃO DA BOMBA PRINCIPAL E BOMBA DE PRESSURIZAÇÃO (JOCKEY).

SEM ESCALA

BOMBAS

BOMBAS

PRINCIPAL

PRESSOSTATO

LIGA

20,04mca 1.97bar

DESLIGA

MANUALMENTE

Ø
2
.
1
/
2
"

Ø
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Curvas características de bomba hidráulica

THSI-18 4CV 4
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EXTINTOR

DETALHE TÍPICO - SINALIZAÇÃO DOS EQUIP. COMB. A INCÊNDIO
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LEGENDA DO SISTEMA DE EXTINTORES E HIDRANTES

ABRIGO DE MANGUEIRAS COM 02 MANGUEIRAS DE 15m, 01
ESGUICHO JATO REGULÁVEL E 01 CHAVE DE MANGUEIRA DUPLA

TUBULAÇÃO EM FERRO GALVANIZADO APARENTE.

TUBULAÇÃO EM FERRO GALVANIZADO ENTERRADO.
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